
ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 21 DE MAIO DE 2003. 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e três, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Angelino 

Ferreira Neckel, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Froehlich, Lori Magdalena Messer, 

José Lauri Brill, Jaime Leandro Heilmann, Paulo Antônio Medtler, Airton José Weber, Luiz José 

Spaniol e Dário José Kuhn. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão. Observou o Presidente da Mesa, que 

não constava na Ata a distribuição do Projeto de Resolução de Nº01/2003(número zero um barra dois 

mil e três). Portanto faço saber nessa, que na reunião ordinária Nº102(número cento e dois), realizada 

no dia 14(quatorze) de maio, do presente ano, houve a distribuição do Projeto de Resolução de 

Nº01/2003(número zero um barra dois mil e três), que fixava prazo para instalação da Comissão 

Especial Temporária para estudar emendas na Lei Orgânica Municipal do Município de Presidente 

Lucena, RS e dava outras providências. Passando-se à votação da Ata, foi essa aprovada por 

unanimidade, com a ressalva. Nesse instante, como se faziam presentes os sócios-proprietários, 

Roberto Luiz Kehl e Ricardo José Kehl, da Empresa Granja Pinheiros, concedeu-lhes o Presidente da 

Mesa Diretora, a palavra para que falassem sobre o empreendimento que a empresa pretendia fazer no 

Município. Tendo se dirigido à Tribuna o Senhor Roberto Luiz Kehl para a exposição. Iniciou o 

Senhor Roberto Luiz Kehl sua explanação, saudando o Presidente da Mesa Diretora, demais 

vereadores, Prefeito Municipal, jornalista e vereador licenciado Ricardo Trierweiler. Após em sua 

explanação fez relato do que é a Granja Pinheiros, quem são, os motivos de virem para Presidente 

Lucena, dados sobre a unidade da indústria que será construída no Município, empregos a serem 

gerados e dados sobre o funcionamento do abatedouro. Durante a explanação, os vereadores, Prefeito e 

imprensa, fizeram questionamentos ao Senhor Roberto, que compreendiam desde informações sobre as 

atividades da Granja Pinheiros, integração com criadores, mão de obra do Município até questões 

ambientais da unidade a ser construída no Município. Durante a explanação, em virtude de 

questionamentos dos vereadores, o Senhor Roberto Luiz Kehl também falou sobre a tecnologia que 

envolve a criação de frangos. Também aproveitou o vereador Dário J. Kuhn para solicitar cópia da 

planta baixa do prédio que abrigará a empresa no Município. Concluída a manifestação, agradeceu o 

Presidente da Mesa Diretora aos referidos empresários os esclarecimentos, e dizendo que a Câmara 

apreciaria o mais breve possível o Projeto de Lei de forma que a empresa pudesse iniciar as obras. Em 

seguida, passou-se a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: Do 

Diretor Geral do Tribunal de Contas do Estado, César Augusto Pinto Ribeiro, os ofícios: 

Of.Gab.DGnº3932, encaminhando cópia da decisão do Tribunal quanto a Tomada de Contas do 



exercício de 2000; Of.Gab.DGnº4316, encaminhando cópia do resultado de auditoria realizada nesta 

Câmara no período de 03(três) a 07(sete) de fevereiro de 2003(dois mil e três). Do Presidente da 

Câmara Municipal de Vereadores de Caxias do Sul, vereador Vinicius De Tomasi Ribeiro o 

Of.circularnº011/SG/03, encaminhando a Moção nº8/2003, de autoria do Vereador Antonio Moschen e 

subscrito por diversos vereadores, de protesto pela atual política de importação de alho com o 

conseqüente desmantelamento da produção nacional. Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul-

UVERGS, programa do 7º(sétimo) Encontro Regional de Vereadores(as) de Câmaras do Rio Grande 

do Sul, a realizar-se nos dias 29 e 30 de  maio,  do  corrente ano, no Município de Santo Augusto – RS. 

Da Secretária da Comissão de Legislação Participativa, Maria Dulce Vieira de Queirós Campos, o 

Ofício Circular nº01/03-CL, informando que a Comissão tem por objetivo receber e analisar 

proposições e alterações na Legislação Federal do País, bem como projetos originais que venham a 

contribuir para o aperfeiçoamento do ordenamento jurídico nacional. Do Presidente da Comissão de 

Agricultura Pecuária e Cooperativismo, Deputado Jerônimo Goergen, o Of.Circ.Nº121/2003-CAPC/as, 

convite aos edis para participarem da solenidade de lançamento do relatório de atividades da Comissão 

– biênio 2001/2002, a realizar-se no dia 26(vinte e seis) de maio, às 11(onze) horas, na sala Maurício 

Cardoso – 4º(quarto) andar da Assembléia Legislativa. Do Poder Executivo Municipal o 

Of.Cam.nº030/Gab/2003(ofício Câmara número zero trinta barra gabinete barra dois mil e três), 

encaminhando cópia das Leis Municipais nº393(trezentos e noventa e três) a 395/2003(trezentos e 

noventa e cinco barra dois mil e três). Do vereador Airton J. Weber os Ofícios: 

Of.nº010/AJW/2003(ofício número zero dez barra dois mil e três), solicitando que fosse colocada sob 

apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo, a 

Indicação de Nº003/2003(número zero zero três barra dois mil e três), que seguia em anexo; 

Of.nº011/AJW/2003(ofício número zero onze barra dois mil e três) informando que estaria se 

licenciando das atividades legislativas, pelo período de 15(quinze) dias a partir do dia 26(vinte e seis) 

de maio de 2003(dois mil e três). Do vereador Angelino F. Neckel  o Of.nº002/AFN/2003(ofício 

número zero zero dois barra dois mil e três), solicitando que após os trâmites regimentais, fosse 

encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de Nº002/2003(número zero zero dois barra 

dois mil e três), que seguia em anexo. Em continuidade como ninguém havia se inscrito no espaço das 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS, passou o Presidente da Mesa Diretora para a apreciação das proposições. 

Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a 

leitura dessas a medida que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de 

Nº003/2003(número zero zero três barra dois mil e três) apresentada pelo vereador Airton J. Weber, dirigida 

ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a execução de melhorias, operação tapa buracos, na Estrada 

dos Fazendeiros, localidade de Arroio dos Ratos, e roçada da vegetação nas laterais da via. Colocada 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação de 



Nº002/2003(número zero zero dois barra dois mil e três), apresentada pelo vereador Angelino F. 

Neckel, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta indicou a execução de melhorias na 

Rua das Américas, próximo do encontro dessa com a Rua Presidente Lucena. Colocada em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se para a ORDEM DO DIA. Pediu o Presidente da 

Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Luiz J. Spaniol, que  

apresentasse o parecer ao Projeto que estava em pauta. Procedendo dessa forma o Presidente da 

Comissão Geral de Pareceres. Após procedeu o Presidente da Mesa Diretora, a leitura do parecer ao 

Projeto de Resolução Nº01/2003(número zero um barra dois mil e três) que fixava prazo para 

instalação da Comissão Especial Temporária para estudar emendas na Lei Orgânica Municipal do 

Município de Presidente Lucena, RS e dava outras providências. Neste a Comissão Geral de Pareceres 

se manifestou favorável ao Projeto de  Resolução,  considerando  que  a  Lei  Orgânica  Municipal  

fora promulgada em 1996. E que desde então houveram alterações na legislação, dentre as quais 

algumas Emendas Constitucionais que envolveram matéria de interesse municipal, as quais deveriam 

ser incluídas na Lei Maior de nosso município. Além disto, também seria possibilitado aos munícipes 

interessados a apresentar emendas para serem apreciadas pela Comissão. Colocado o Projeto de 

Resolução em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, como ninguém havia se inscrito no período do GRANDE 

EXPEDIENTE, aproveitou o Presidente da Mesa, o momento para agradecer aos munícipes, vereador 

licenciado Ricardo Trierweiler, Prefeito Municipal, e aos empresários Roberto Luiz Kehl e Ricardo 

José Kehl, por terem prestigiado a Reunião. Também comentou que anteriormente havia brincado que 

os referidos empresários seriam futuros munícipes, mas é claro que não se tornariam munícipes, mas 

que passariam bastante tempo nesta Cidade e expôs que a Câmara de Vereadores estaria a disposição. 

E, como mais nada houvesse para ser deliberado declarou o Presidente da Mesa Diretora, encerrada a 

Reunião convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 28(vinte e oito) de maio, do corrente 

ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou 

a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa 

Diretora. 

 

 

 

__________________________________________       _____________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


